

11. 你在 9 章里发现有哪些句子重复了该书信前面章节里已经说过的话？

12. 根据耶稣基督已经成就的大业，你认为在世人的拯救一事上还需要做些什么吗？请列出能够帮助解答这个问题的有关经节。

将你所学到的圣经真理运用于自己的生活当中。我们通过简短的一章经文看到，过去发生的事情能对今天产生十分重大的影响。这在我们每个人的人生当中有着颇为真切的体现，因为现在的我们是由我们过去的经历塑造而成的。你的过去对今天（和未来）的你具有哪些影响力呢？感谢上帝的赐福使得你有了一个美好的现在！祷告祈求上帝赎去你的罪，并向你显明他藉着你当下遭遇的困境想达到何种目的。这样，即便是逆境，它也能成为上帝对你当前和将来赐福的组成部分。

书信的作者已在亚伦的耶稣的祭司体制以及旧约和新约之间作了一番比较，现在，他又在地上和天上的圣幕之间进行比对。

具有暂时性的利未人献祭制度。地上圣幕的结构和服侍形式表明了它的临时性的特点：它是“属世界的”（9: 1），也是经人手所造。圣所是祭司们每天工作和举行礼拜仪式的地方，它是圣幕的外层房间，里面有金灯台和镶金的木桌。桌子是用来放供品的，每个安息日，上面要放十二个新鲜的供饼。内层的房间被称为“至圣所”，第二层幔子将内层和外层隔开。

《希伯来书》的作者描述说，至圣所里面有烧香用的金香坛，尽管《出埃及记》30 章 6 节和《利未记》16 章 18 节说这金香坛被置放在外层的圣所里。很有可能的是，该书的作者是在描绘赎罪日那天圣幕的状况：至圣所里除了有烧香用的金香坛外，还有整个用金包裹着的约柜，柜里放着盛吗哪的金罐，又有亚伦那根发过芽的杖和两块写着十诫的石版。约柜上面有由精金打造的基路伯，象征着上帝的临在；基路伯的翅膀覆盖着赦罪的座位。每年一次的赎罪日那天，大祭司带着公牛的血进去，弹在施恩宝座前，为自己和百姓因无知而犯的罪祈求上帝的赦免。

上帝设立了赎罪日作为全体国民的悔罪日。罪将人和上帝隔离开来，但倘若人的罪得不到洁净的话，他们就无法进到上帝那里去。以色列人的大祭司为求得上帝的赦罪，得带着血进入至圣所献给他。赎罪日只是为百姓提供了礼仪上的洁净和指导，圣灵藉着这些安排来指明，只要外层的圣幕还在的时候，那通往至圣所的路就不开放。外层的圣幕预表着此时此刻。这就是说献给上帝的礼物和祭品都不能使敬拜的人内心完全。

旧约的礼仪和献祭制度的重要性就在于它表明了信从上帝的人的期待和等候。正如上帝所设计的那样，利未人的祭拜礼仪是奉上帝的名，把整个以色列民族维系在一起；他们教导百姓关于上帝的圣洁和慈爱。所有这一切都预示着上帝藉着他的儿子耶稣在十字架上的献祭；它指向当今的新约时代，在这个时代，耶稣藉着他在十架上所献的

血祭，饶恕、赦免和更新了凡信靠他的人。犹太人的礼仪是我们熟悉和不错的，但它充其量只具有暂时性。书信的作者提醒读者们，耶稣给他们带来的是一个全新的和更优越的救恩之路。

想想看耶稣降世为人和在地上生活时，人们很容易接近他；而他藉着他的死，使得我们都能亲近上帝。耶稣基督在十字架上的受死使得凡凭藉信心接受他的人，都能与上帝相交。当祭司进入圣所时，我们不再留在圣所外等候，而是能够坦然无惧地来到上帝的面前，面对面地与他交通。基督徒通过主耶稣宝血洁净的大能，内心被荡涤一净和变得圣洁。尔后，他们藉着圣灵向世人传扬关于耶稣基督的福音。鉴于圣幕及其设施象征着将要到来的救主耶稣，我们今天在世上也要作主耶稣在尘世的使者或代表。

“所以，我们作基督的使者，就好像上帝借我们劝你们一般；我们替基督求你们与上帝和好”（林后 5：20）。

基督——天父所设立的一次且永远赎罪的祭。11 节的经文进而这样称呼耶稣：“现在基督已经来到，作了将来美事的大祭司。”上帝的百姓能同他之间建立更紧密的团契关系，律法被写在人的心版上，他们对主再来的盼望以及他们的罪的赦免，所有这些美事都藉着耶稣基督得到了实现。

大祭司基督的工作远远超越了以往所有的大祭司，因为他工作的地方是天上的圣幕，而天上的圣幕更大、更完全，不是人手所造的；就是说，不是这被造的世界的一部分。如今，地上的耶路撒冷圣殿已被主耶稣替代了，这一替代物不是人手所造的殿，而是天上属灵的殿——即上帝的居所。

再者，耶稣基督一举而竟全功地实现了亚伦及其继承者——大祭司——想成就的一切。后者得用山羊和公牛的血作祭物，年复一年地向上帝献上；然而，基督一次所献的祭是完全和永远的，他流洒的宝血洁净了我们的罪，纯化了我们的良心，除去了我们的死行，且叫世上的万事万物都得以更新。“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了”（林后 5：17）。基督“借着永远的灵”（来 9：14）这句话表明，他仰仗圣灵的大能，把自己的生命当作无瑕无疵的赎罪祭，献给了天父上帝。

思想一下耶稣基督如何藉着他身体的受难和死亡，给我们带来了属灵的益处。我们在基督里的新生命是通过自己的身体——即言行——体现出来。当我们祷告、读经或服侍主时内心所经历的更新变化，必须藉着我们身体的骨骼和肌肉或舌头与嘴唇表达出来！因此，使徒保罗这样写道：“所以不要容罪在你们必死的身上作王，使你们顺从身子的私欲。也不要将你们的肢体献给罪作不义的器具；倒要像从死里复活的人，将自己献给上帝，并将肢体作义的器具献给上帝”（罗 6：12-13）。

基督是新约的中保。耶稣通过他所献的宝血，成了我们与上帝所立的新约的中保。他在最后的晚餐期间将他的杯递给门徒时，曾经向他们表达过这个意思。耶稣说：“这

是我立约的血”（可 14: 24）。因此，耶稣成了这新的约的中间人，为要使上帝呼召的人能够领受他所应许的永恒的福泽。

遗嘱必须等到立遗嘱的人死了之后才能生效，而一旦立遗嘱的人死了，遗嘱就不能改变。上帝通过遗嘱或契约的形式赐给了犹太人永恒的产业，而头一个约也是用血订立才生效的。

上帝将律法启示和颁发给了摩西，而流无辜牲畜的血并将其献祭给上帝表明了人的罪的严重性。**19** 节的经文告诉我们，摩西按照律法先把所有的诫命传给人民，然后拿牛犊和山羊的血，掺着水，用深红色的绒和牛膝草蘸上，洒在律法书和所有的百姓身上。他说：“这血印证了上帝命令你们遵守的约。”把牲畜的血献祭给上帝在旧约里占据着一个核心的地位，没有流血，就没有赦罪。这事提醒凡得罪上帝的人，光靠自身的努力和懊悔是无法抗拒罪的。

基督的献身足以能洁净人的罪。耶稣基督将自己当作活祭献上不仅满足了地上圣所的献祭（副本）要求，也满足了天上圣所更高的献祭（原本）标准。在 25-26 节里，我们看到耶稣毕全功于一役，他藉着把自己当作祭物一次性献上，洁净了所有人的罪。由于基督的献祭，犹太人不再需要大祭司年复一年地带着牲畜的血进到至圣所献给上帝。当基督献上自己时，他除去了人的罪。倘若基督的献祭不足以能赎去世人的罪，那么他就得一次次反复献上自己。然而，基督的献祭一次永远且完全地满足了上帝所有的要求。基督一次献上而竟全功，在这末世，他站在上帝面前，把自己当作祭物献上，来洁净罪（9: 26）——人类历史达到了拯救的巅峰。

在 9 章 27-28 节里，作者表示：人人都有一死，死后必须受上帝的审判。同样，基督藉着道成肉身成了人，他为了除去多人的罪接受了死的刑罚。然而，死亡对于基督来说并非是他最后的终结。他要再一次显现，不是来对付罪，因为人的罪已得赦免，而是来拯救等候他的人（9: 28）。耶稣基督藉着献身为他的百姓所成就的一切，必将成为他们永远享受的福祉或产业。

要设身处地的将你从本课中所学到的圣经真理，应用到个人的生活当中！“若不流血，罪就不得赦免了”（来 9: 22）。在祭坛所献的牲畜的血，乃预表着上帝的儿子耶稣基督最高层次且最无辜的献祭。施洗约翰说：“看哪！上帝的羔羊，除去世人罪孽的”（约 1: 29）。天父上帝为我们提供了他所唯一能够接纳的献祭：耶稣基督承受了世人罪的刑罚，让我们脱离了罪的辖制，因此我们不单单被上帝原谅，也得到了他的饶恕和赦免。

复习：旧约和新约

13. “何况基督借着永远的灵，将自己无瑕无疵献给上帝，他的血岂不能洗净你们的心，除去你们的死行，使你们侍奉那永生上帝吗？”（来 9: 14）说说看为什么本课中的问题、教训或经文注释能帮助你认识和领悟上述经文所言的可能性？